

## 魅力社团

### 小创客 大梦想

□魅力社团 肥东县实验小学创客编程社团

江炎魁 吴琼

你了解创客编程社团吗？想看看同学们设计制作的创意作品吗？课后三点半活动课的铃声一响，肥东县实验小学参加创客编程社团的同学们就秩序井然地来到教室等待老师上课。走进创客编程社团，你可以看见作品展览区摆放着同学们用心制作的各种各样的创意作品：王沐阳同学制作的基于物联网的留言机、王曦鸿同学的天使护卫、韦昊奇同学的智能窗帘、蔡子妍同学的家用电器智能伴侣、秦梦圆同学的自动续水式饮水机、黄闻李同学的校园气象站、王欣然同学的小黄人噪音检测器、王瑞婕同学的颜色变换盒子、张政洋同学的防盗门忘记关时远程提醒关门、朱浩轩同学的煤气泄露远程报警器、黄妍奕同学的音乐盒、黄逸飞同学的智能车位锁……这些作品都是大家利用在社团所学的知识，联系生活，融入自己丰富的想象，发明创作出来的。

肥东县实验小学创客编程社团创办于2018年。为开拓学生视野，培养学生的创新精神和实践能力，学校充分利用课后三点半时间，组建了创客编程社团。课前社团辅导员杨超、胡云云两位老师精心备课，课后耐心指导，带领学生积极动脑，大胆创新，把学生的爱好变成特长，让学生在社团里尽情展示，快乐成长。

学校创客编程社团2018年在合肥市第一届创意编程与智能设计比赛中获得9个市二等奖，8个市三等奖；2019年11月，学生参加合肥市第二届创意编程与智能设计大赛，共获得4个市一等奖，5个市二等奖，6个市三等奖。

2018年12月，组织学生参加肥东县第二届青少年科技创新及创意大赛。赛前，为激发学生的创新意识，组织学生观看了多个科技创新视频和相关科技创新的资料，结合学生自己提出的创新和创意思想，辅导员老师带领学生利用所学的编程知识制作了多个创新、创意作品，获科技创新大赛县一等奖1人，县二等奖1人，县三等奖2人；获科技创意大赛县一等奖1人，县二等奖5人，县三等奖3人。

2019年12月，秦梦圆同学获肥东县第三届青少年科技创新县长奖，学校获优秀组织奖。2019年12月6日，创客编程社团6名学生参加肥东县第三届青少年科技创新大赛，成绩喜人，4人获一等奖（且排名前四，全县一等奖共7人），2人获县二等奖。2020年3月学生参加合肥市第35届青少年科技创新大赛，获市一等奖2人，市二等奖1人，市三等奖2人。

学校校长张健也寄语小创客们：希望创客编程社团的同学们能够将理论知识与动手实践相结合，主动参与、积极探索、大胆创新，多观察、多思考、多总结，互相帮助、团结协作，从小培养创新精神、创新思维和创新技能，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力学习！

### 小创客的心里话

六（17）班 王沐阳 在学习创客的过程中，有苦也有甜。因为我很喜爱创客编程，所以经常利用课余时间在家里做些创意编程，经过多次努力，看到自己辛苦设计的编程能正常运行，我很自豪。今年妈妈过生日，我和爸爸给妈妈订了一个大蛋糕，当我手捧着自己做的电子蜡烛和创意音乐盒走进餐厅时，妈妈又惊又喜地对我说谢谢，此刻我的心比吃了蜜还甜。通过两年多时间的学习，我发现学习创客编程不仅能培养我们刻苦学习的意识，更能激发我们积极动脑，大胆创新、团结合作的能力。以后我还要继续学习创客，争取做更多的小作品。

### 巧“言”善“演”传经典

□魅力社团 肥东经济开发区中心学校英语绘本社团

江炎魁 吴琼

兴趣是最好的老师，是学生学习的源动力。据说，在犹太人家里，当孩子稍微懂事时，母亲就会在《圣经》上滴几滴蜂蜜，然后叫小孩去吻《圣经》上的蜂蜜。他们用这种仪式告诉孩子：书本是甜的。他们想让孩子从小就懂得读书是一件甜蜜而快乐的事情，以此唤起孩子对书，对文字的兴趣。

为了激发学生学习英语的兴趣，丰富同学们的课外生活，肥东经济开发区中心学校少年宫开设了英语绘本社团。2019年10月，同学们迎来了第一节妙趣横生的英语绘本课。绘本课堂采用新颖的双师合作教授，内容为解读国内外经典绘本与PEP课本相结合，辅以多种趣味纷呈的拓展活动。

## 2. txt

英语绘本社团课堂活动形式多样：Role play, Word Wall, Picture Wall等。一节节丰富多彩的优质绘本课得到了广大学生的由衷喜爱和家长的一致好评。疫情期间，社团还利用互联网发起了“听我读绘本”系列活动，同学们选取自己喜爱的英文绘本，声情并茂地为一张张图画解读配音，赋予文字鲜活的生命力与饱满度。这一活动得到了学校领导的大力支持，“读绘本”优秀作品被推选发布于学校公众号。

丹桂飘香十月至，英语绘本班终于复课了。看到一张张朝气蓬勃的脸庞再次出现在绘本社团的教室里，老师们的内心有说不出的幸福与激动。接下来学校英语绘本社团又有大动作了。本学期社团将推出“亲子共读绘本”“古典文化演绎”“经典绘本演绎”等活动。你们还在等待什么？快来@肥东经济开发区中心学校乡村少年宫英语绘本社团吧！

绘本小达人有话说

六（7）班 殷悦：很高兴这一学期我又加入了学校的英语社团，妙趣横生的英文绘本拓宽了我的知识面，提高了我的英语水平。老师们的讲课格外精彩生动，我们学得轻松，开心。我认识了很多来自不同班级的伙伴，也结识了很好的朋友，我们一起学唱英文歌，一起做有趣的小制作，在玩中学，在学中玩。趣味英语学习让我更爱学英语了！

六（10）班 黄永锋：关于英语兴趣小组，它对我产生了非常好的影响。首先，英语兴趣小组让我在学英语过程中做得更好。其次，在英语绘本阅读中得到的乐趣让我更喜欢学习英语了。另外，在这里我遇到了一群与我一样对英语感兴趣的好朋友，我们互相帮助，共同进步，希望有更多的同学有机会加入我们。